



# 27年一芽一叶映初心

青岛职业技术学院教授张续周科技助农

本报4月7日讯 51岁的张续周是青岛职业技术学院教授。27年来,他从基层茶叶技术员,到高校专业教授,始终研究茶、服务茶农和茶产业。他不忘初心,将科技成果免费传授给茶农;深入生产一线,开展教学育人、科研创新,累计技术培训5000余人次;帮助茶农、茶企研制与开发名优茶,培育名茶名牌100余个,服务茶农创新创业500余人。日前,张续周荣获第132期敬业奉献“山东好人”称号。

山东缺乏抗寒性强的茶种。作为一线技术员,张续周培育出属于我省的国家级茶树抗寒良种,同时解决山东植茶均是采用南方茶种而造成茶产品“同质化”严重这一问题。

张续周克服缺资金、缺场所、缺育种材料等重重困难,潜心培育山东高寒茶区优质高抗突破性茶树新品种及配套技术创建。在2020年、2021年先后培育出“北茶36”和“东方紫婵”国家登记新茶种。

张续周将自己历时27年在茶种业“芯片”领域突破性成果免费给茶农使用。示范应用到山东日照、青岛、烟台、临沂等地500余个茶企(大户),推广面积近20万亩,增加社会经济效益近10亿元。



作为青岛市茶业智慧化生产技术专家,张续周主动服务乡村振兴国家战略,依托主持的省教育厅“北茶技艺技能传承创新平台”,创建茶叶科技创新、社会服务和人才培养融合机制,以及镇、村级茶叶科技服务平台。在海青、崂山构建了“面对面、手把手、随时叫、随时到”科技助农方式。

张续周曾任青岛西海岸新区原茶叶站站长,于2018年作为高层次人才被引进到青岛职业技术学院,同年成功筹建茶艺与茶文化专业,至目前共培养5届200余名茶文化人才。

课堂上,张续周坚持综合运用启发、探究等教学法,将学术领域、社会服务、行业前沿问题引入课堂,育人成效显著,历届毕业生均受到社会行业好评。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

# 9年风雨无阻爱心护学

尊老爱幼的驾驶员王金军有些“割不断的牵挂”

本报4月7日讯 49岁的青岛真情巴士集团有限公司驾驶员王金军,带头发起爱心护学活动,9年风雨无阻开展爱心护学超过5000余小时,安全护送学生近40万人次。他爱老敬老,结对帮扶6位空巢老人,坚持每月为社区50多位老人爱心理发,累计服务超过1000人次;他爱心陪伴特殊儿童,带去父亲般的关爱……王金军先后获评青岛市“文明市民”“山东省公交行业厚道鲁商诚信服务标兵”等荣誉称号,日前荣获第132期助人为乐“山东好人”称号。

2014年,王金军在青岛西海岸新区第二实验小学附近,目睹了一位小女孩通过斑马线时差点被私家车撞到的情形,于是自发开启了护学之路。一个月后,线路上30多位同事深受他奉献精神的感动,加入到护学队伍中,9年来风雨无阻。

9年里,王金军带领志愿者们用爱心为孩子铺就安全阳光的放学之路,护学累计超过5000余小时,安全护送学生近40万人次。王金军还将公交车开进校园,累计为学生们普及安全乘车知识30余次,受众近2000人。

2014年,王金军结对帮扶身患白血病的一年级女孩小花(化名),他和同事筹款3000元送到小花家中。此后,王金



军便有了“割不断的牵挂”。至今9多的时间,他定期上门探望,为小花母女鼓劲。随着移植的成功,小花身体逐渐恢复,2021年,王金军陪同小花办理初中复学手续,圆了小花的上学梦。

2020年,王金军发现一位老人经常乘坐77路线。通过询问了解到,乘客李女士和老伴是外地来青定居的空巢老人,老先生身患糖尿病,在青岛没有亲戚照顾。此后,每逢节假日,王金军都会前去探望老两口,疏通下水道、带老人出门、定期搬运大桶水、帮助两位老人理发等,力所能及的事都主动去做。3年下来,在邻居眼中,他们俨然是一家人。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

## 赶海被困淤泥难自拔 海岸警察救出夫妻俩

本报4月7日讯 7日中午12时许,青岛市公安局海岸警察支队海口派出所接到110指挥中心指令,一对夫妻在李沧区白泥地公园南侧滩涂处赶海时,被困在淤泥中无法行动,急需救援。

民警立刻携带救援装备赶往现场,发现当时尚未涨潮,但两人双腿膝盖以下均已陷入淤泥,体力透支,无法活动。民警用救援绳绑住救生圈扔到男子面前,将其拖拽出淤泥。随后,民警又用两个救生圈依次作为支撑物,协助女子爬出淤泥。

民警询问后了解到,夫妻俩是外来务工人员,当天一起赶海,因不熟悉滩涂情况陷入泥潭。夫妻俩对民警的及时救助表示了衷心的感谢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王美钰)

## 城阳消防多措并举 筑牢安全“防火墙”



本报4月7日讯 4月1日以来,城阳区消防救援大队立足实际、整合资源,多措并举助推消防宣传工作走深走实。

大队紧紧依托辖区消防站,对外开放宣传教育主阵地,精心组织中小学生、企业员工等不同行业人员,走进营区参观学习,使参观人员在欢快融洽氛围中学习消防知识,真正做到把消防安全知识融入广大人民群众的日常生活中,达到“全民参与”的良好氛围。

大队持续加大“两个平台”注册

## 面部割伤者急需就医

本报4月7日讯 6日下午,胶州市公安局阜安派出所民警在胶州路广州路路口巡逻时,一辆车快速迎面驶来。司机称,车上载有一名面部被切割机刀片割伤者,希望民警帮忙开道护送就医。

## 巡逻民警开道护送

民警立刻让司机跟紧警车,随后联系胶州市公安局指挥中心报备,经批准后,载有伤员车辆在警车的带领下全速赶往医院。

一路上警车亮起警灯、鸣响警笛,越野车仅用不到8分钟就赶到同济大学附

学习工作,让群众足不出户就能了解消防、学习消防。同时利用辖区重点单位LED电子显示屏、户外广告屏,大频次、高密度循环滚动播放消防宣传片、公益广告、消防安全提示语,不断壮大消防宣传声势。

大队联合消防志愿者奔走于大街小巷,向过往群众发放《消防安全手册》、《消防常识》等宣传资料,提醒群众防火工作要从自身做起,牢记消防安全。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

## 讲文明 树新风 公益广告



## 在家分好类 山门正确投

药品油漆废灯管投红桶

市区	崂山	晴 8℃ ~ 17℃
今天 晴	即墨	晴 8℃ ~ 19℃
北风 4-5级 6℃ ~ 15℃	胶州	晴 9℃ ~ 18℃
明天 晴	黄岛	晴 7℃ ~ 17℃
南风 4-5级 9℃ ~ 17℃	莱西	晴 6℃ ~ 17℃
平度	平度	晴 7℃ ~ 17℃

双色球 第23038期

02 09 14 17 31 33+08

福彩3D 第2023086期



中共青岛市委宣传部